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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 
заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 
месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 
обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 
 
Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 
информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 
ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе: 
http://bpp.uzzpro.gov.rs 
 
Из наше базе која садржи преко 160.000 прописа и преко пола милиона 
скенираних страна службених гласила, за свега неколико минута може се 
добити како важећи тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или 
електронском поштом, као што се може добити и телефонским путем свака 
информација о статусу траженог  прописа. 
 
БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 
 
Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 
http://biblis.uzzpro.gov.rs 
 
Дигитална библиотека налази се на адреси: 
https://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 
објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу: 
Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 
Управа за заједничке послове републичких органа 
Немањина бр. 22–26 
Београд 
Телефон: 3616-296; 363-1620; лок. 1620 
biblioteka@uzzpro.gov.rs 
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 
ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА РЕПУБЛИКЕ 
СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА 

БЕОГРАДА 
  



УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Социјалистичкој Републици Вијетнам, на 
нерезиденцијалној основи, са седиштем у Џакарти, Слободана Маринковића, 
Службени гласник Републике Србије бр. 108/2025 
 
Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Социјалистичкој Републици Вијетнам, на 
нерезиденцијалној основи, са седиштем у Џакарти, Иване Голубовић Дубоке, 
Службени гласник Републике Србије бр. 108/2025 
 
Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Сиријској Арапској Републици, Радована Стојановића, 
Службени гласник Републике Србије бр. 108/2025 
 
Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Демократској Републици Источни Тимор, на 
нерезиденцијалној основи, са седиштем у Џакарти, Иване Голубовић Дубоке, 
Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Указ о постављењу на дужност изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Румунији, Драгана Симеуновића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о Војсци Србије, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о Матичном регистру, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о државним службеницима, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 



Уредба о допунама Уредбе о начину обављања послова безбедности 
Министарства спољних послова, Службени гласник Републике Србије бр. 
112/2025 
 
Уредба о утврђивању Програма за подршку добровољног повратка странаца за 
период од 2026. до 2029. године, Службени гласник Републике Србије бр. 
118/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о специјалној и посебним јединицама полиције, 
Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о саставу сталних делегација Народне скупштине 
Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, Службени 
гласник Републике Србије бр. 108/2025 
 
Одлука о отварању Конзулата Републике Србије у Брну, Чешка Република, 
Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Одлука о избору судија Уставног суда, Службени гласник Републике Србије бр. 
114/2025 
 
Одлука о именовању судија Уставног суда, Службени гласник Републике 
Србије бр. 114/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о саставу Парламентарног одбора за стабилизацију и 
придруживање, Службени гласник Републике Србије бр. 117/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Радне групе за управљачку одговорност 
у државној управи, Службени гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Дејана Закића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 110/2025 
 



Закључак Народне скупштине поводом представљања Извештаја Европске 
комисије о Републици Србији за 2025. годину, Службени гласник Републике 
Србије бр. 117/2025 
 
Програм за контролу малог и лаког оружја, муниције и експлозивних материја 
у Републици Србији за период 2025–2030. године са Акционим планом за 
период 2025–2027. године, Службени гласник Републике Србије бр. 119/2025 
 
Акциони план за период 2025–2027. године за спровођење Стратегије 
интегрисаног управљања границом у Републици Србији за период 2022–2027. 
године, Службени гласник Републике Србије бр. 119/2025 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Републике Хондурас о узајамном укидању виза, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Хашемитске Краљевине Јордан о укидању виза за носиоце дипломатских и 
службених пасоша, Службени гласник Републике Србије – Међународни 
уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума о узајамном укидању виза за носиоце 
дипломатских, специјалних и службених пасоша између Владе Републике 
Србије и Владе Државе Катар, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума о узајамном укидању виза између Владе 
Републике Србије и Владе Соломонових Острва, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе 
Монголије о узајамном укидању виза за носиоце дипломатских и службених 



пасоша, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
12/2025 
 
Меморандум о разумевању између Министарства спољних послова Државе 
Израел и Министарства спољних послова Републике Србије о билатералним 
консултацијама, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
бр. 12/2025 
 
Протокол о сарадњи између Министарства спољних послова Републике Србије 
и Министарства спољних послова Републике Узбекистан у области обуке 
дипломата, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
12/2025 
 
Програм сарадње између Министарства спољних послова Републике Србије и 
Министарства спољних послова Републике Узбекистан за 2026–2027. годину, 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Закон о буџету Републике Србије за 2026. годину, Службени гласник Републике 
Србије бр. 108/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о порезу на доходак грађана, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о републичким административним 
таксама, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о електронским отпремницама, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 



Закон о Националном спољнотрговинском једношалтерском систему, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о пореском поступку и пореској 
администрацији, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о електронском фактурисању, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допуни Закона о роковима измирења новчаних обавеза у 
комерцијалним трансакцијама, Службени гласник Републике Србије бр. 
109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о порезу на додату вредност, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о завршном рачуну буџета Републике Србије за 2024. годину, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о тржишту капитала, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о порезу на увоз угљенично интензивних производа, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о порезу на емисије гасова са ефектом стаклене баште, Службени 
гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама Закона о акцизама, Службени гласник Републике Србије бр. 
109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о факторингу, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 



Закон о измени Закона о утврђивању гарантне шеме и субвенционисању дела 
камате као мера подршке младима у куповини прве стамбене непокретности, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о накнадама за коришћење јавних добара, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о алтернативним инвестиционим 
фондовима, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о нафти, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о гасу, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о обавезним резервама нафте, деривата нафте и природног гаса, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о званичној статистици, Службени гласник Републике Србије бр. 
109/2025 
 
Закон о органској производњи, Службени гласник Републике Србије бр. 
109/2025 
 
Закон о службеним контролама, Службени гласник Републике Србије бр. 
109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о Регистру административних поступака, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о платама државних службеника и 
намештеника, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о управљању отпадом, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 



Аутентично тумачење одредбе члана 9. Закона о посебним поступцима ради 
реализације пројекта ревитализације и развоја локације у Београду између 
улица Кнеза Милоша, Масарикове, Бирчанинове и Ресавске (Службени 
гласник РС, број 96/25), Службени гласник Републике Србије бр. 108/2025 
 
Уредба о усклађивању номенклатуре Царинске тарифе за 2026. годину, 
Службени гласник Републике Србије бр. 107/2025 
 
Уредба о обавезној производњи и промету хлеба од брашна „Т-500”, Службени 
гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Уредба о измени Уредбе о утврђивању Програма подршке развоју пословне 
инфраструктуре у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 
110/2025 
 
Уредба о измени Уредбе о ближим условима за успостављање електронске 
управе, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Уредба о измени Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не 
постоји обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног 
уређаја, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о енергетски угроженом купцу, Службени гласник 
Републике Србије бр. 110/2025 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о ценама услуга које врши Агенција за 
безбедност саобраћаја, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Уредба о проглашењу споменика природе „Пребреза – палеонтолошки 
локалитет”, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о ближим условима, критеријумима и елементима 
за паушално опорезивање обвезника пореза на приходе од самосталне 
делатности, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 



Уредба о изменама Уредбе о расподели подстицаја у пољопривреди и руралном 
развоју у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Уредба о измени Уредбе о утврђивању Програма подршке развоју пословне 
инфраструктуре у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 
115/2025 
 
Уредба о утврђивању лучког подручја Терминала за расуте терете нове луке у 
Београду – локација Крњача, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Уредба о условима, начину доделе и коришћења средстава подстицаја ради 
унапређења квалитета пружања услуга хотелског смештаја, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о расподели подстицаја у пољопривреди и руралном 
развоју у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о утврђивању Програма управљања водама у 2025. 
години, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о платама полицијских службеника, Службени 
гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о проглашењу споменика природе „Шалиначки луг”, Службени 
гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о престанку важења Уредбе о висини и условима за доделу 
подстицајних средстава, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о утврђивању Средњорочног програма развоја саветодавних послова у 
пољопривреди за период од 2026. до 2030. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 119/2025 
 



Уредба о увођењу привремене мере за обезбеђење економске стабилности 
индустрија од стратешке важности за економију Републике Србије, Службени 
гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Уредба о измени Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата 
запослених у јавним службама, Службени гласник Републике Србије бр. 
120/2025 
 
Одлука о Програму званичне статистике у периоду од 2026. до 2030. године, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о емисији дугорочних државних хартија од 
вредности, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Одлука о измени правне форме Јавног предузећа „Службени гласник”, 
Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Одлука о изменама и допуни Одлуке о одређивању органа, лица и тела за 
управљање програмима претприступне помоћи Европске уније у оквиру 
инструмента за претприступну помоћ (ИПА III) за период 2021–2027. године, 
Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Одлука о образовању Одбора за организацију другог Сусрета међународних 
учесника на Међународној специјализованој изложби EXPO Belgrade 2027 у 
Београду, Службени гласник Републике Србије бр. 111/2025 
 
Одлука о допуни Одлуке о условима и начину обављања мењачких послова, 
Службени гласник Републике Србије бр. 111/2025 
 
Одлука о утврђивању Програма монетарне политике Народне банке Србије у 
2026. години, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Одлука о стопи контрацикличног заштитног слоја капитала за Републику 
Србију, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 



Одлука о изменама и допунама Одлуке о условима и начину обављања 
мењачких послова, Службени гласник Републике Србије бр. 113/2025 
 
Одлука о неприступању изради стратешке процене утицаја измена и допуна 
Просторног плана подручја посебне намене уређења дела приобаља града 
Београда – подручје приобаља реке Саве за пројекат „Београд на води” на 
животну средину, Службени гласник Републике Србије бр. 113/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о условима за смањење царинских дажбина на 
одређену робу, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Пошта Србије”, Београд, 
Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Путеви Србије” Београд, 
Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Емисиона техника и везе” 
Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног водопривредног предузећа 
„Србијаводе” Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Завод за уџбенике”, 
Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа за склоништа Београд – 
Нови Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа за развој и унапређивање 
информисања путем електронских медија на српском језику у Аутономној 
Покрајини Косово и Метохија „Мрежа – Мост” Београд, Службени гласник 
Републике Србије бр. 115/2025 
 



Одлука о изради измена и допуна Просторног плана подручја посебне намене 
уређења дела приобаља града Београда – подручје приобаља реке Саве за 
пројекат „Београд на води”, Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о изменама Одлуке о образовању Координационог тела за 
координацију стратешких активности предвиђених Програмом 
трансформације Пореске управе за период 2021–2025. године, Службени 
гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Одлука о распореду и коришћењу средстава за подршку развоју пословне 
инфраструктуре у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 
116/2025 
 
Одлука о условима и начину за смањење царинских дажбина на одређену робу, 
односно за изузимање одређене робе од плаћања царинских дажбина у 2026. 
години, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о условима за смањење царинских дажбина на увоз 
одређене робе, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Одлука о образовању Међуминистарског Владиног комитета за управљање 
процесом праведне енергетске транзиције, Службени гласник Републике 
Србије бр. 118/2025 
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Скијалишта Србије” 
Београд, Службени гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Одлука о образовању Међуресорне радне групе за пројекат „Железнички 
коридор Х у Републици Србији – деоница од Београда до Ниша”, Службени 
гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Одлука о образовању Управног одбора за реализацију пројекта 
„Модернизација железничког сектора у Србији” фаза 2, Службени гласник 
Републике Србије бр. 120/2025 



Одлука о измени и допуни Одлуке о висини посебне накнаде за употребу 
јавног пута, његовог дела и путног објекта (путарина), Службени гласник 
Републике Србије бр. 120/2025   
 
Одлука о промени правне форме Јавног предузећа „Нуклеарни објекти 
Србије”, Службени гласник Републике Србије бр. 121/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о подстицајима за инвестиције 
у физичку имовину пољопривредног газдинства за набавку квалитетних 
приплодних грла за унапређење примарне сточарске пољопривредне 
производње, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Правилник о изменама и допуни Правилника о подстицајима за очување 
животињских генетичких ресурса, Службени гласник Републике Србије бр. 
110/2025 
 
Правилник о измени Правилника о међународној потврди (сертификату) о 
улову и листи производа рибарства за које нису потребне међународне потврде 
(сертификати) о улову, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Правилник о престанку важења одређених правилника, Службени гласник 
Републике Србије бр. 110/2025 
 
Правилник о приступу поштанској мрежи јавног поштанског оператора, 
Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 
Правилник о начину избора и раду стручне комисије за оцену извештаја о 
стратешкој процени утицаја планова и програма на животну средину, 
Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о надзору који спроводи 
Комисија за хартије од вредности, Службени гласник Републике Србије бр. 
112/2025 
 



Правилник о изменама Правилника о обезбеђивању континуиране 
пловидбености и о одобравању ваздухопловно-техничких организација и 
особља, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Правилник о методологији за утврђивање услова и мера превенције великих 
удеса и ограничавања последица тих удеса при планирању простора, 
Службени гласник Републике Србије бр. 113/2025 
 
Правилник о изменама и допуни Правилника о бродским исправама и књигама, 
Службени гласник Републике Србије бр. 113/2025 
 
Правилник о бродарским књижицама, Службени гласник Републике Србије бр. 
113/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о стандардном 
класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем, Службени 
гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о условима и начину вођења 
рачуна за уплату јавних прихода и распоред средстава са тих рачуна, Службени 
гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Правилник о Списку корисника јавних средстава, Службени гласник 
Републике Србије бр. 117/2025 
 
Правилник о правилима и процедурама за операције система беспилотних 
ваздухоплова, Службени гласник Републике Србије бр. 117/2025 
 
Правилник о системима беспилотних ваздухоплова и додацима за даљинску 
идентификацију, Службени гласник Републике Србије бр. 117/2025 
 
Правилник о допунама Правилника о извршењу буџета, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 



Правилник о одређивању послова који се сматрају старим и уметничким 
занатима, односно пословима домаће радиности, начину сертификовања истих 
и вођењу посебне евиденције издатих сертификата, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о утврђивању Плана вађења речних наноса, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о утврђивању Плана издавања пригодних поштанских марака и 
мотива редовних издања поштанских марака, Службени гласник Републике 
Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о врстама добара и услуга за које су наручиоци у обавези да 
примењују еколошке аспекте приликом спровођења поступка јавних набавки, 
Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о изменама Правилника о условима доделе и коришћења 
радиофреквенцијског спектра, Службени гласник Републике Србије бр. 
118/2025  
 
Правилник о изменама Правилника о одређивању царинских органа за 
царињење одређених врста робе или спровођење одређених поступака, 
Службени гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о електронским отпремницама, 
Службени гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Правилник о престанку важења Правилника о обрасцу Документа о кретању 
опасног отпада, обрасцу претходног обавештења, начину његовог достављања 
и упутству за њихово попуњавање, Службени гласник Републике Србије бр. 
120/2025 
 
Правилник о техничким мерама, захтевима, стандардима и њиховој примени у 
циљу смањења емисија испарљивих органских једињења које настају из 



процеса складиштења и транспорта, као и током пуњења резервоара моторних 
возила моторним бензином на станицама за снабдевање превозних средстава, 
Службени гласник Републике Србије бр. 120/2025 
 
Правилник о облику и садржини обрасца понуде финансијске погодбе, 
Службени гласник Републике Србије бр. 121/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о подстицајима за инвестиције 
у физичку имовину пољопривредног газдинства кроз подршку подизања 
вишегодишњих производних засада воћака и хмеља, Службени гласник 
Републике Србије бр. 121/2025 
 
Правилник о начину обавештавања јавности и спровођења јавне расправе о 
нацрту плана и програма и извештају о стратешкој процени, Службени гласник 
Републике Србије бр. 121/2025 
 
Правилник о измени Правилника о условима које мора да испуњава правно 
лице које врши професионално оспособљавање возача, Службени гласник 
Републике Србије бр. 121/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о садржини и начину вршења 
техничког прегледа објекта, саставу комисије, садржини предлога комисије о 
утврђивању подобности објекта за употребу, осматрању тла и објекта у току 
грађења и употребе и минималним гарантним роковима за поједине врсте 
објеката, Службени гласник Републике Србије бр. 121/2025 
  
Наредба о утврђивању Оперативног плана за одбрану од поплава за 2026. 
годину, Службени гласник Републике Србије бр. 117/2025 
  
Закључак Владе о усвајању Плана рада за развој и коришћење електронских 
система царинске службе Министарства финансија за период 2025–2029. 
године, Службени гласник Републике Србије бр. 119/2025 
 
 



Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
 
Закон о потврђивању Амандмана на Међународни споразум о шећеру, 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Уговора о кредитном аранжману бр. 0020022188 који се 
односи на необезбеђени зајам до износа од 260.000.000 евра уз гаранцију 
UKEF у циљу финансирања одређених грађевинских услуга од стране Bechtel 
Enka UK Limited, који послује у Србији преко Bechtel Enka UK Limited Огранак 
Београд за потребе привредног друштва „Коридори Србије” д.о.о. Београд у 
вези са изградњом инфраструктурног коридора ауто-пута Е-761 деонице 
Појате–Прељина (Моравски коридор) између Републике Србије, коју заступа 
Влада Републике Србије, поступајући преко Министарства финансија, као 
Зајмопримца и J.P. Morgan SE, као Агента и JPMorgan Chase Bank, N.A., London 
Branch, као Првобитног овлашћеног водећег аранжера и Crédit Agricole 
Corporate and Investment Bank и Ing Bank N.V., као овлашћених водећих 
аранжера и Одређених других финансијских институција, као Првобитних 
зајмодаваца, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
12/2025 
 
Закон о потврђивању Финансијског уговора Клинички центри фаза II између 
Европске инвестиционе банке и Републике Србије, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Оквирног споразума о зајму LD 2009 ADD I (2025) 
између Банке за развој Савета Европе и Републике Србије за пројектни зајам – 
Универзитетска дечја клиника, Тиршова 2, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Уговора о гаранцији (Спаваћа кола Србијавоз) између 
Републике Србије и Европске банке за обнову и развој, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 



Закон о потврђивању Споразума о зајму (Пројекат унапређења инклузивног 
основног образовања и васпитања у Републици Србији) између Републике 
Србије и Међународне банке за обнову и развој, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума о ваздушном саобраћају између Владе 
Републике Србије и Владе Краљевине Саудијске Арабије, Службени гласник 
Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Закон о потврђивању Споразума о ваздушном саобраћају између Владе 
Републике Србије и Владе Грузије, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Покрајинска скупштинска одлука о буџету Аутономне Покрајине Војводине за 
2026. годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Годишњем програму коришћења средстава 
из буџетског фонда за развој ловства Аутономне Покрајине Војводине за 2026. 
годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштина одлука о Програму мера за спровођење годишњег 
одгајивачког програма у сточарству у Аутономној Покрајини Војводини за 
2026. годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Програму подршке пољопривредним 
стручним и саветодавним службама у обављању саветодавних и прогнозно 
извештајних послова у заштити биља у Аутономној Покрајини Војводини за 
2026. годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Годишњем програму коришћења средстава 
из буџетског фонда за шуме Аутономне Покрајине Војводине за 2026. годину, 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 



Покрајинска скупштинска одлука о Годишњем програму коришћења средстава 
из буџетског фонда за воде Аутономне Покрајине Војводине за 2026. годину, 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Програму заштите, уређења и коришћења 
пољопривредног земљишта на територији Аутономне Покрајине Војводине за 
2026. годину,  Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Програму подршке за спровођење 
пољопривредне политике и политике руралног развоја за Аутономну 
Покрајину Војводину за 2026. годину, Службени лист Аутономне Покрајине 
Војводине бр. 63/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о поступку избора, критеријумима за избор и 
реализацији пројеката које финансира Управа за капитална улагања Аутономне 
Покрајине Војводине у 2025. години, Службени лист Аутономне Покрајине 
Војводине бр. 61/2025 
 
Службени лист Града Београда 
 
Решење о измени и допуни Решења о одређивању улица за пешачки саобраћај 
на територији града Београда – пешачке зоне, Службени лист Града Београда 
бр. 97/2025 
 
РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Закон о изменама и допунама Закона о доприносима за обавезно социјално 
осигурање, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о здравственој заштити и здравственом осигурању војних осигураника, 
Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 



Закон о размени података, докумената и обавештења у случају наступања 
привремене спречености за рад коришћењем софтверског решења „е-Боловање 
– Послодавац”, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Уредба о условима, висини, обухвату корисника пензија и динамици исплате 
новчаног износа као увећања уз пензију, Службени гласник Републике Србије 
бр. 115/2025 
 
Уредба о утврђивању Листе категорија квалитета ваздуха по зонама и 
агломерацијама на територији Републике Србије за 2024. годину, Службени 
гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о изменама и допунама Уредбе о разврставању радних места и 
мерилима за опис радних места државних службеника, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Уредба о Плану здравствене заштите из обавезног здравственог осигурања у 
Републици Србији за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 
119/2025 
 
Одлука о образовању Савета за породицу и демографију, Службени гласник 
Републике Србије бр. 112/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о утврђивању основице доприноса за лица укључена 
у обавезно осигурање у Републичком фонду за пензијско и инвалидско 
осигурање, Службени гласник Републике Србије бр. 117/2025 
 
Одлука о продужењу временског периода спровођења Стратегије за 
спречавање и борбу против родно заснованог насиља према женама и насиља 
у породици за период од 2021. до 2025. године (Службени гласник Републике 
Србије, број 47/21) до 2027. године, Службени гласник Републике Србије бр. 
120/2025 
 



Правилник о управљању медицинским отпадом, Службени гласник Републике 
Србије бр. 110/2025 
 
Правилник о друштвеном стандарду корисника пензија Републичког фонда за 
пензијско и инвалидско осигурање, Службени гласник Републике Србије бр. 
110/2025 
 
Правилник о изменама Правилника о условима у погледу здравствене 
способности чланова посаде бродова и других пловила, као и условима и 
начину вршења здравственог надзора, Службени гласник Републике Србије бр. 
111/2025 
 
Правилник о пружању услуге породичног смештаја за одрасла и старија лица, 
Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Правилник о Листи супстанци које се не могу употребљавати у производњи 
ветеринарских лекова за лечење животиња чији се производи користе за 
исхрану људи, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о допунама Правилника о номенклатури здравствених услуга на 
секундарном и терцијарном нивоу здравствене заштите, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о измени Правилника о превентивним мерама за безбедан и здрав 
рад на висини, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о измени Правилника о начину вођења и роковима чувања 
евиденција у области безбедности и здравља на раду, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о измени Правилника о начину и поступку процене ризика на 
радном месту и у радној средини, Службени гласник Републике Србије бр. 
118/2025 
 



Правилник о Листи забрањених допинг средстава, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Правилник о размени података, докумената и обавештења коришћењем 
софтверског решења „е-Боловање – Послодавац”, Службени гласник 
Републике Србије бр. 121/2025 
 
Решење о утврђивању обрачунског износа просечне годишње зараде за 
осигуранике који остварују право у новембру 2025. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 110/2025 
 
Решење о утврђивању месечне основице доприноса за лица укључена у 
обавезно осигурање, на коју се обрачунава и плаћа допринос за пензијско и 
инвалидско осигурање за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије 
бр. 118/2025 
 
Решење о утврђивању обрачунског износа просечне годишње зараде за 
осигуранике који остварују право у децембру 2025. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 120/2025 
 
Закључак Владе о препоруци послодавцима у Републици Србији да омогуће 
запосленима да не раде на Бадњи дан, Службени гласник Републике Србије бр. 
115/2025 
 
Закључак Владе о прихватању Извештаја о стању животне средине у 
Републици Србији за 2024. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 
113/2025 
 
Акциони план за период 2025–2026.  године за спровођење Стратегије 
деинституционализације и развоја услуга социјалне заштите у заједници за 
период 2022–2026. године, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 



Акциони план за 2026. и 2027. годину за спровођење Стратегије за социјално 
укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2022–2030. 
године, Службени гласник Републике Србије бр. 119/2025 
 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Посебном програму из области јавног 
здравља у Аутономној Покрајини Војводини за 2026. годину, Службени лист 
Аутономне Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
Покрајинска скупштинска одлука о Програму надзора над панрезистентним 
сојевима грам-негативних микроорганизама у болничкој средини у условима 
терцијарне здравствене установе и превенције интрахоспиталне трансмисије у 
Аутономној Покрајини Војводини за 2026. годину, Службени лист Аутономне 
Покрајине Војводине бр. 63/2025 
 
ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Закон о допунама Закона о науци и истраживањима, Службени гласник 
Републике Србије бр. 108/2025 
 
Закон о војном образовању, Службени гласник Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о допуни Закона о јавним медијским сервисима, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 
Закон о изменама и допунама Закона о уџбеницима, Службени гласник 
Републике Србије бр. 109/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о категоризацији и рангирању 
научних часописа, Службени гласник Републике Србије бр. 110/2025 
 



Решења о додели новчане награде за спортске резултате, Службени гласник 
Републике Србије бр. 112/2025  
 
Решење о додели националног спортског признања, Службени гласник 
Републике Србије бр. 118/2025 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори  
 
Протокол између Министарства спорта Републике Србије и Министарства 
спорта Републике Узбекистан о сарадњи у области физичке културе и спорта, 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 12/2025 
 
Службени лист Града Београда 
 
Обавештење Завода за заштиту споменика културе града Београда о упису у 
Евиденцију добара под претходном заштитом: кућа архитекте Сергеја 
Николајевича Смирнова у Београду, Пожаревачка улица бр. 26, Општина 
Врачар, Службени лист Града Београда бр. 95/2025 
 
Обавештење Завода за заштиту споменика културе града Београда о упису у 
Евиденцију добара под претходном заштитом: вила породице Матијевић 
Шрајбер, Намесника Протића бр. 4, Генерала Живка Павловића бр. 10, 
Општина Савски венац, Службени лист Града Београда бр. 97/2025 
 
РАЗНО 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Индекси потрошачких цена за новембар 2025. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 112/2025 
 
Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса 
по запосленом, за октобар 2025. године, Службени гласник Републике Србије 
бр. 118/2025 



Износ најниже месечне основице доприноса за обавезно социјално осигурање 
за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Износ највише месечне основице доприноса за обавезно социјално осигурање 
за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Износ највише годишње основице доприноса за обавезно социјално осигурање 
за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Износ најниже месечне основице доприноса за обавезно социјално осигурање 
за осигуранике из чл. 25, 26. и 27. Закона о доприносима за обавезно социјално 
осигурање за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 112/2025 
 
Динарски износи месечних зарада из члана 15в ст. 5. и 6. Закона о порезу на 
доходак грађана, за 2026. годину, Службени гласник Републике Србије бр. 
115/2025 
 
Усклађени највиши износи локалне комуналне таксе за држање моторних, 
друмских и прикључних возила, осим пољопривредних возила и машина, 
Службени гласник Републике Србије бр. 115/2025 
 
Усклађени динарски износи пореза на употребу, држање и ношење добара, 
Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
Усклађени динарски износи накнада прописаних Законом о накнадама за 
коришћење јавних добара, Службени гласник Републике Србије бр. 118/2025 
 
 
Службени лист Града Београда 
 
Показатељ промене потрошачких цена у новембру 2025. године, Службени 
лист Града Београда бр. 99/2025 
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СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 
ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 2025. 

ГОДИНИ 



СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 
 
 
1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
2. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ – МЕЂУНАРОДНИ 

УГОВОРИ 
3. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ АП ВОЈВОДИНЕ 
4. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА БЕОГРАДА 

 
 
 

СТРУЧНИ ЧАСОПИСИ 
 
 
1. КОРАЦИ: часопис за књижевност, уметност и културу 
2. ЛЕГЕ АРТИС: прописи у пракси 

 
 

 
ОСТАЛЕ СЕРИЈСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

 
 
1. БИЛТЕН СУДСКЕ ПРАКСЕ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА 
2. БИЛТЕН УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 
 
 

НОВИНЕ 
 
 

1. ДНЕВНА ШТАМПА 
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ПРЕГЛЕД САДРЖАЈА НОВИХ БРОЈЕВА ЧАСОПИСА 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



4 
 
 
 
 
 
 

ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 
 
  



 
 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 
одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз Информативни 
билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са садржајима старих 
књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд обухвата, између 
осталог, и вредне писане документе који, осим документационе, имају и научну 
и стручну вредност. Будући да су посреди књиге од историјског значаја, као и 
периодична издања и друге драгоцене библиотечке целине којима располажу 
постојећи фондови, овим путем настојали смо да проширимо лектиру свима 
онима који желе да се стручно усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из 
којих дајемо само изводе) могу да се користе само у читаоници библиотеке 
Управе за заједничке послове републичких органа, а део фонда дигитализован 
је и доступан на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
 
 
 За овај број издвајамо:  
 
 
 

1. Др Милан Мариновић: Значај шума у привредном и културном 
животу нашег народа: Београд, 1932. 
 

 
 
 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са 
приказима тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог 
фонда. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



  
 1. О СВЕМУ КРИТИЧКИ: ОДАБРАНИ ЕСЕЈИ 

О УМЕТНОСТИ И УМЕТНИЦИМА 
Роберт Хјуз  
Београд: Службени гласник, 2024. 

  
 2. БАЛАДЕ О СТРАШНОМ СКЛАДУ: ФОТО-АЛБУМ 

Александар Шурбатовић 
Београд: Блум издаваштво, 2024. 

  
3. ВЕШТИЦЕ ИЗ ИЛИНАЦА: THEATRUM MUNDI 

Соња Атанасијевић 
Београд: Блум издаваштво, 2023. 

  
4. ОБИЧНА ГЛУПАВА ЉУБАВНА ПРИЧА 

Кејтлин Дојл 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
5. ДЕЦА СЕЋАЊА 

Адријан Чајковски 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
6. БИСЕР КОЈИ ЈЕ СЛОМИО ШКОЉКУ 

Надија Хашими 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
7. ПОТЕЗ ПЕРОМ: ИЗГУБЉЕНЕ ПРИЧЕ 

Тери Прачет 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
8. ПРИЧЕ И ОЖИЉЦИ 

Милан Ружић 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
9. ОСМЕХ ЗА СВАКИ ДАН 

Јелица Грегановић 
Београд: Лагуна, 2024. 
  

  



10. ТЕШКА ВРЕМЕНА 
Чарлс Дикенс 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
11. ДОСИЈЕ ГЛУМАЦ 

Исидора Радоњић 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
12. ОСТРВО СТАКЛА 

Трејси Шевалије 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
13. БРОД ЗА ИСУ 

Роберт Перишић 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
14. СТРАНАЦ У ШУМИ 

Владика Григорије Дурић 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
15. СИЈАЈ У ПРОКЛЕТОЈ ТАМИ:  

ЈЕДНОСТАВНИ ПОСТУПЦИ ЗА ИСЦЕЉЕЊЕ ДУШЕ,  
ОД НЕКОГА КО ЈЕ ТО НАУЧИО НА ТЕЖИ НАЧИН 
Тара Шустер 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
16. МАНИЈАК 

Бенхамин Лабатут 
Нови Сад: Академска књига, 2024. 

  
17. СВАКО ОБЕЋАЊЕ  

Андреа Бајани 
Београд: Дерета, 2024. 

  
18. ОВАКО ЈЕ ТО БИЛО 

Наталија Гинзбург 
Београд: Контраст издаваштво, 2024. 

  



19. ВАНИЛА И ЧОКОЛАДА 
Звева Казати Модињани 
Београд; Подгорица: Космос; Нова књига, 2021. 

  
20. ЉУБАВ (НЕ)МОРА ДА БОЛИ:  

ВОЛЕЛИ СТЕ ЈЕДНОМ, ВОЛЕЋЕТЕ ОПЕТ 
Гордана Никић 
Нови Сад: Психополис институт, 2024. 

  
21. КРАЈ ВРЕМЕНА: ПРИЧА О СРПСКОЈ МАТА ХАРИ 

Владимир Вучковић 
Нови Сад: Прометеј, 2024. 

  
22. БРДА ДАКОТЕ 

Нора Робертс 
Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  
23. ДРУГА ШАНСА ЗА ЉУБАВ 

Лиса Хобман 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
24. ЏЕЈН ОСТИН И СЛУЧАЈ НЕСРЕЋНЕ ШЕШИРЏИЈКЕ 

Џесика Бул 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
25. ИНСТАНТ КАРМА: ДАН КАД СЕ СВЕ ПРОМЕНИЛО 

Дејвид Мики 
Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  
26. ИСТРАГА О НЕПРИЛАГОЂЕНИМА 

Душан Микља 
Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  
27. КУЋА СВЕТЛОСТИ 

Донато Каризи 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  



28. МЕСЕЦ БЕЗ МЕДА 
Кристина Лорен 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
29. ЉУДИ КОЈЕ СРЕЋЕМО НА ОДМОРУ 

Емили Хенри 
Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  
30. КРАЉ ПЛАНИНЕ 

Андеш де ла Моте 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
31. ЉУДИ КОЈИ ВОЛЕ КЊИГЕ 

Емили Хенри 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
32. КРАДЉИВАЦ ДУША 

Себастијан Фицек 
Београд: Вулкан издаваштво, 2024. 

  
33. КЋЕРКА РЕНЕСАНСЕ 

Лиса Рошон 
Београд: Вулкан издаваштво, 2023. 

  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
ПРЕПОРУЧУЈЕМО 

 
 

1. Милан Шкулић: КОМЕНТАР ЗАКОНА О МАЛОЛЕТНИМ 
УЧИНИОЦИМА КРИВИЧНИХ ДЕЛА И КРИВИЧНОПРАВНОЈ 
ЗАШТИТИ МАЛОЛЕТНИХ ЛИЦА / Београд: Службени гласник, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-maloletnim-
uciniocima-krivicnih/214489 
 

 У овом Коментару објашњени су класични кривичноправни проблеми 
који имају теоријски и практични значај, попут питања кривице у 
малолетничком кривичном праву, низ кривичнопроцесних питања која извиру 
из правила поступка према малолетницима, као и неких правила кривичног 
поступка у којем се појављују малолетна лица као оштећена одређеним 
врстама кривичних дела за која је начелно типичан висок степен тзв. 
секундарне виктимизације оштећеног/жртве кривичног дела. Због тога је овај 
коментар значајан за сагледавање бројних практичних проблема малолетничке 
делинквенције и кривичног права које се примењује у односу на малолетнике. 

 Друго издање Коментара Закона о малолетним учиниоцима кривичних 
дела и кривичноправној заштити малолетних лица измењено је и допуњено у 
односу на прво издање. То је учињено у мери која је била неопходна како са 
становишта неких ставова судске праксе, па и праксе Уставног суда, ослоњене 
на праксу Европског суда за људска права, тако и са становишта даље разраде 
већ у првом издању испољених теоријских концепција од значаја и за праксу 
актера поступка према малолетницима и уопште, малолетничког кривичног 
права, у односу на низ битних питања из домена материјалног, процесног и 
извршног малолетничког кривичног права у Србији. 

 Коментар је од користи свима онима који имају интереса за проучавање 
малолетничке делинквенције и малолетничког кривичног права и свима који 



су заинтересовани за проблеме заштите малолетних оштећених у кривичном 
поступку. Он је примарно од користи онима који поступају у пракси као: 
судије за малолетнике, јавни тужиоци за малолетнике, адвокати у функцији 
браниоца малолетника/пуномоћника оштећеног малолетног лица, судије/јавни 
тужиоци у кривичном поступку у којем се појављује малолетно лице, 
оштећено одређеном врстом кривичног дела и полицајци за малолетнике. 

 
 
2. Гордана Станковић: КОМЕНТАР ЗАКОНА О ПАРНИЧНОМ 
ПОСТУПКУ: ПРЕМА СТАЊУ ЗАКОНОДАВСТВА ОД 1. СЕПТЕМБРА 
2024. ГОДИНЕ / Београд: Службени гласник, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-parnicnom-
postupku/216461 
 
 Коментар садржи тумачење института парничног поступка у њиховој 
правнополитичкој и правнотехничкој функцији и важећих законских решења 
домаћег процесног права. Анализа садржине и објашњење законских одредби 
праћена је теоријским коментаром установа грађанског процесног права, 
правнополитичком оценом и историјским освртом појединих института.   
 
 Систематично и логично представљање и анализа института парничног 
поступка, чак и претежно теоријске природе, омогућава њихово разумевање и 
у функцији је решавања недоумица које се могу појавити приликом примене 
њиховог законског оквира. Коментар позитивноправних законских решења 
садржи и анализу судске праксе којом се илуструје примена закона, указује на 
тумачења и схватања настала у судској пракси. 
 
 
 
 
 

https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-parnicnom-postupku/216461
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-parnicnom-postupku/216461


3. Гордана Станковић; Милена Трговчевић Прокић: КОМЕНТАР ЗАКОНА О 
ВАНПАРНИЧНОМ ПОСТУПКУ: СА ОДАБРАНОМ СУДСКОМ ПРАКСОМ И 
ПРИМЕРИМА ПОДНЕСАКА, РЕШЕЊА И ЈАВНОБЕЛЕЖНИЧКИХ 
ИСПРАВА: ПРЕМА СТАЊУ ЗАКОНОДАВСТВА ОД 1. АВГУСТА 2024. 
ГОДИНЕ / Београд: Службени гласник, 2024. 

 
Преузето са сајта: 
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/komentar-zakona-o-
vanparnicnom-postupku-4izm-i-d/216686 

 Коментар је први свеобухватни рад ове врсте о примени Закона о 
ванпарничном поступку у Србији. Објављивање ове књиге својеврстан је 
подухват због обима и квалитета садржине јер до сада у домену ванпарничне 
материје није било дела које представља спој научне и практичне обраде 
законске материје. Коментар садржи одабрану осавремењену судску и 
јавнобележничку праксу, осим примера поднесака, судских одлука и 
јавнобележничких записа. 

 Четврто издање је допуњено и измењено, с циљем да би се ускладило с 
новим законским решењима у правним областима од значаја за ванпарничну 
процедуру. Ова решења су детаљно коментарисана. Текст је допуњен и новим 
сентенцама и примерима из савремене судске и јавнобележничке праксе. 

 Коментар је намењен широком кругу корисника који у својој 
свакодневној практичној делатности тумаче и примењују Закон о 
ванпарничном поступку. 

 
 
4. Тајг Мак Гонагањ: МАДАМ ЛАЗАР / Београд: Трећи трг, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://trecitrg.rs/proizvod/madam-lazar/ 
  
 Левана је увек била поносна на своју баку јеврејског порекла Хану Лазар, 
јединог члана породице који је избегао инвазију нациста на родну Естонију и 
започео нови живот у Паризу. Али, како ум старице временом подлеже 



конфузији, тако израњају фрагменти успомена који наводе Левану да посумња 
у све у шта је веровала у вези са Ханиним детињством. И док се прича сели из 
Париза до Брисела и атлантске обале Ирске, Левана се приближава истини о 
баки и ратној трагедији која је довела до тајновитог живота Мадам Лазар. 
 
 По речима самог аутора, комшија мајке његовог оца увек је са свима 
разговарао само на енглеском. Како је старио, почео је да говори ирски. Нико 
није знао да он уопште зна ирски, али његов ирски био је изврстан, јер је 
одрастао говорећи ирски. То је семе ове књиге и Тајг је своју причу засновао 
на њему. 
 

Мадам Лазар, у преводу Елвире Веселиновић, прва је књига икада 
преведена директно са ирског на српски језик.  
 
 
 „Вештина заплета и сложеност наратива подсећају читаоца на велике 
домете дела Балзака или Томаса Мана.” 
 

 The Irish Times 
 
   
 
5. Ана Вучковић: БАЗЕН / Кикинда: Партизанска књига, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://partizanskaknjiga.rs/product/bazen/ 
 

 Ако је Југослав био врста посмртне молитве за Југославију, онда је Базен 
ехо неких бољих времена и знак декаденције која краси друштва на умору.  
 У њему је нараторка једна од пливачица у базену која, док плива, 
размишља и приповеда судбине својих сакупача у плаветнилу вештачке воде. 
Управо је та артифицијелност оно што овај роман чини јединственим и 
еротичним у исти мах. 
 
 

https://partizanskaknjiga.rs/product/bazen/


6. Кларис Лиспектор: ПОРОДИЧНЕ ВЕЗЕ / Београд: Контраст издаваштво, 
2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://kontrastizdavastvo.rs/knjige/knjiga-porodicne-veze-klaris-lispektor-28129 
  
 Али где, где да пронађе животињу која би је научила да има своју 
сопствену мржњу? Мржњу која јој је по праву припадала, али коју у болу није 
успевала да досегне? Где да научи да мрзи како не би умрла од љубави? И са 
ким? Свет пролећа, свет животиња које у пролеће постају духовне, са 
шапама које гребу али не боли... ох, доста више тог света! 
 
 Тихи бес који обузима матријарха на породичној прослави 89. рођендана. 
Заплет емоција које је софистицирана млада жена осетила према својој 
остарелој мајци. Вртоглаво саосећање које сталожена млада домаћица осети 
кад примети у аутобусу слепца који жваће жваку. Унутрашња драма наставника 
математике који се суочава са напуштањем и смрћу пса. Фрустрирана, 
невољена жена која ослобођење од мржње тражи у очима бизона у Зоолошком 
врту.  
 

У ових тринаест прозних бравура Кларис Лиспектор, мистериозни и 
неочекивани тренуци унутрашњих криза подстичу јунакиње и јунаке – отуђене 
узнемирујућим осећајем апсурда живота – на самооткривање и воде их у 
неслућене епифаније усред баналаности свакодневице. 
 
 Породичне везе первертирају идеје удобности и сигурности које реч везе 
може сугерисати, истражујући њено мрачније значење, осећај ограничености 
и спутаности које производе не само породични већ уопштено међуљудски 
односи. Ауторкине слике увек су праћене својим негативима, тако да 
позитивно и негативно у њеном писању имају једнаку важност у приказивању 
стварности, која, дакле, никада није онаква каквом се представља. 
 
 
 



7. Јухани Ахо: ЈОХАН / Београд: Службени гласник, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.slglasnik.com/e-prodavnica/proizvod/johan/213516 
 
 Прозна поема Јохан (оригинално Јуха) финског класика Јухани Ахоа из 
1911. свевремена је прича о борби човека с природом, оном око себе – хладном 
природом севера, али и оном у себи, још суровијом и несхватљивијом. Ово 
модернистичко дело од свог настанка до данас ужива култни статус у 
нордијској култури. По њему су настала четири филма, укључујући Стилеров 
из 1919. и Каурисмакијев из 1998, а компоноване су и две опере. 

 Јохан је вероватно најпотреснија прича на тему љубавног троугла која је 
икада написана. Истовремено, ова прича је духовита на традиционално 
фински, црнохуморан начин. 

 

8. Ирена Јорданова: ИЗМЕЂУ / Кикинда: Партизанска књига, 2024. 

Преузето са сајта: https://partizanskaknjiga.rs/product/izmedju/ 
 
 Дебитантски роман Ирене Јорданове неодољиво подсећа на два култна 
филмска остварења – Нешто између Срђана Карановића и Бертолучијеве 
Сањаре. Главни протагонисти, Марија, Горазд и Јанес чине љубавни троугао 
око којег радња осцилује, а такође се смењују и у улози наратора.  
 
 Роман углавном сачињавају реминисценције троје јунака на тинејџерске 
и студентске дане испуњене журкама, опијањем, употребом наркотика, 
успутним сексуалним односима и недозрелим емотивним везама, због чега ће 
се ово литерарно дело посебно свидети љубитељима coming of age жанра. 
Ипак, у питању је врло слојевит текст који такође садржи друштвено-критичку 
димензију, као и елементе романа-мистерије. Изазован не само на жанровском, 
већ и на стилском плану, роман се креће између неореализма и надреализма, 
због чега читалац у фикционалном свету Jорданове тешко може да успостави 
границу између јаве, уобразиље и сна. 



9. Ђиро Асада: ШЕФ ЖЕЛЕЗНИЧКЕ СТАНИЦЕ/ Београд: Лагуна, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://laguna.rs/n6140_knjiga_sef_zeleznicke_stanice_laguna.html 

 
 На једној малој железничкој линији, негде на Хокаиду, далеко од вреве и 
ужурбаног начина живота, један шеф станице сазнаје да ће линија бити 
укинута чим оде у пензију. Новогодишња је ноћ, а он, удовац који је прерано 
изгубио ћеркицу, остаје сам. Па ипак, те вечери неће бити усамљен, походиће 
га три девојчице пре него што схвати да се дружио са својом ћерком кроз етапе 
њеног детињства и девојаштва које никада није доживела… 
 
 Из приче у причу, стварност главних јунака разобличавају сусрети са 
драгим особама из прошлости и доносе им сазнања, катарзу и лавину емоција, 
а Ђиро Асада нам показује да наш материјални свет може бити богатији чудима 
више него све бајке овога света. Онда када то најмање очекујемо, искре 
светлости могу обасјати и најмрачнији кутак наше стварности у којем макар на 
тренутак можемо наћи утеху и сигурност. 
 
 „Преплитање свакодневног живота у његовим незнатним и често грубим 
детаљима и скривене, прогоњене психе моћно је достигнуће. Ђиро Асада каже 
да је ова књига умногоме заснована на његовом животу, али се у њој препознају 
и многи читаоци. А то би могла бити суштина популарности ове мале, али 
истински значајне књиге.” 

 
Маргарет Атвуд 

 
„Ђиро Асада поседује изванредну моћ да удахне живот својим јунацима 

и учини их тако блиским свима нама.” 
 

lecteurs.com 
 
 
 

https://laguna.rs/n6140_knjiga_sef_zeleznicke_stanice_laguna.html


10. Самуел Бјерк: СОВА / Београд: Лагуна, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://laguna.rs/n5249_knjiga_sova_laguna.html 
 
 Ово је узбудљив наставак светског бестселера Анђео у шуми. 
 
 Тело проблематичне тинејџерке која је побегла из сиротишта пронађено 
је у шуми положено на постељу од перја. Истражитељ Холгер Мунк позван је 
да са својим тимом изврши увиђај. Ипак, овакав случај захтева да се тиму 
придружи звезда полицијске станице, истражитељка Мија Кригер, која се на 
одсуству бори са сопственим демонима. Тим ускоро долази до првог озбиљног 
трага – видео-снимка жртве пре него што је убијена. Призори које угледају 
више су него узнемирујући. Убијена девојка држана је у кавезу као животиња 
и мучена. У међувремену, Мункова ћерка Миријам на забави упознаје 
необичног госта – страственог активисту за права животиња. Привучена 
његовом харизмом, она улази у његов свет све више занемарујући своју 
породицу. Холгер и Мија немају још много времена до следећег напада убице. 
 
 Овај софистицирани, комплексни психолошки трилер право је освежење 
на сцени криминалистичких романа. 
 
 „Помно исплетена прича у којој напетост расте експоненцијално. 
Маестрално описани и мотивисани ликови дају посебну особеност и тежину 
овом роману.” 
 

 Publishers Weekly 
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ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ КЊИГА 
  



   ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ  КЊИГА У БИБЛИОТЕЦИ УПРАВЕ 
               ЗА ДЕЦЕМБАР 2025. ГОДИНЕ 

 
1. КАФЕ БЕЗ ИМЕНА 

Роберт Зеталер 
Beograd: BOOKA, 2024. 

  

2. ЖЕНЕ 
Чарлс Буковски 
Београд: Просвета, 1983. 

  
3. ОСТАНИ АКО МОЖЕШ. ИДИ АКО МОРАШ. 

Хелга Флатланд 
Beograd: Evro Giunti, 2010. 

  
4. ЧИЛЕ НОЋУ 

Роберто Болањо 
Београд: ЛОМ, 2021. 

  
5. СРЕЋА ЈЕ ПИТИ ЧАЈ СА ТОБОМ 

Мамен Санчес 
Београд: Лагуна, 2022. 

  
6. ГОДИНЕ 

Ани Ерно 
Београд: Штрик, 2023. 

  
7. ЗАВОД 

Горан Марковић 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
8. ОНДА МОРА ДА ЈЕ ТАКО 

Лусинда Луси Адамс 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
9. ПЛАВУША 

Џојс Керол Оуст 
Београд: Арете, 2024. 

  
10. НЕСТРПЉИВЕ 

Џаили Амаду Амал 
Београд: Чигоја штампа, 2024. 
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